

国内统一刊号[CN33-0001] 邮发代号[31-1]

ZHEJIANG DAILY

习近平主持召开文艺工作座谈会强调

坚持以人民为中心的创作导向 创作更多无愧于时代的优秀作品

新华社北京10月15日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平15日上午在京主持召开 文艺工作座谈会并发表重要讲 话。他强调,文艺是时代前进的号 角,最能代表一个时代的风貌,最 能引领一个时代的风气。实现"两 个一百年"奋斗目标、实现中华民 族伟大复兴的中国梦,文艺的作用 不可替代,文艺工作者大有可为。 广大文艺工作者要从这样的高度 认识文艺的地位和作用,认识自己 所担负的历史使命和责任,坚持以 人民为中心的创作导向,努力创作 更多无愧于时代的优秀作品,弘扬 中国精神、凝聚中国力量,鼓舞全国

各族人民朝气蓬勃迈向未来。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

座谈会上,中国作协主席铁凝,中国剧协主席、上海京剧院艺术指导尚长荣,空政文工团一级编剧阎肃,中国美协副主席、中国美术学院院长许江,中国舞协主席、国家大剧院舞蹈艺术总监赵汝蘅,中国作协副主席、上海市作协副主席叶辛,中国影协主席、国家话剧院一级演员李雪健先后发言。

在认真听取大家发言后,习近 平作了重要讲话,他首先表示,文 艺事业是党和人民的重要事业,文 艺战线是党和人民的重要战线。 长期以来,广大文艺工作者致力于 文艺创作、表演、研究、传播,在各 自领域辛勤耕耘、服务人民,取得 了显著成绩,作出了重要贡献。在 大家共同努力下,我国文艺园地百 花竞放、硕果累累,呈现出繁荣发 展的生动景象。习近平向全国文 艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,推动文艺繁荣发展,最根本的是要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。文艺工作者应该牢记,创作是自己的中心任务,作品是自己的立身之本,要静下心来、精益求精搞创作,把最好的精神食粮奉献给人民。必须把创作生产优秀

作品作为文艺工作的中心环节,努力创作生产更多传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求,思想性、艺术性、观赏性有机统一的优秀作品。

习近平强调,改革开放以来, 我国文艺创作迎来了新的春天,产 生了大量脍炙人口的优秀作品。同时,也不能否认,在文艺创作方面,也 存在着有数量缺质量、有"高原"缺 "高峰"的现象,存在着抄袭模仿、千 篇一律的问题,存在着机械化生产、 快餐式消费的问题。文艺不能在市 场经济大潮中迷失方向,不能在为 什么人的问题上发生偏差,否则文 艺就没有生命力。(下转第五版)

持之以恒抓基层打基础

-六论新形势下坚持从严治党

本报评论员

基础不牢,地动山摇。习近平总书记多次强调"我们要有一个坚强的基层政权"。基层党组织处在"两美"浙江建设第一线、基层社会治理的"末梢神经"、巩固农村基层政权的最前沿,加强基层党组织建设至关重要。

总的来看,经过党的群众路线教育实践活动,我省基层党员干部的形象有了很大改观。但也有群众担心,活动过后会不会又是老样子?而事实上,各地也仍有少数基层党组织软弱涣散,缺乏带领群众致富的能力和

维护一方稳定的实力,凝聚力、战斗力亟需提升。

实践证明,支部强不强,关键看班长。绍兴市上虞区祝温村之所以能从一个曾经村集体经济收入为零的薄弱村走到新农村建设的前沿,关键是有杭兰英这样一个好书记。最近,省委提出,在全省推选宣传一批杭兰英式的村(社区)党组织书记,打造我省基层党组织书记的先进群体,目的就是推进基层党组织建设,夯实党的执政基础。

基层党组织是党全部工作和战斗力的依托。各地要拿出实实在在

的措施,切实选好、管好、用好基层党、组织带头人,努力建设。一支来源克足、结构合理、素质优良的基层党多。 考核评比多、创建达标多的"三多"问题基础上,形成人往基层走、线导的基层投、政策往基层倾斜的运转足及,在有效经费等"四项保障"。对抗以下,我们是不够,以为榜样。对我们是不够,以为榜样。对我们是不好的。对我们是不好的人。对我们是不好的人。对我们是不好的人。对我们是不好的人。对我们是不好的人。对我们是不好的人。

洁公道有口碑为努力方向,积极回应 群众关切,勇于担当、善于作为、甘于 奉献。当前,要集中精力抓治水、抓 拆违,把治水、拆违作为转变作风和 服务群众的重要平台,树立起为民务 实清廉的好形象。

夯实基层基础,还要进一步树立 重视乡镇基层的导向,形成支持乡镇 工作的合力。继续加强乡镇干部队伍 建设,选优配强乡镇领导班子,充分激 发乡镇干部的热情和活力,推动乡镇 干部成为落实各项工作的"排头兵"和 "生谷宫" 在其层的汗土上建功立业

"先锋官",在基层的沃土上建功立业。 基层党组织是党执政大厦的地基,基层党员、干部是这个地基中的钢筋。只要我们坚持贯彻落实习近平总书记的要求,切实增强抓基层、打基础、强根基的意识,着力加强基层党组织建设,就必定能确保党的执政基础更加稳固,和广大群众的血肉联系更加紧密。

富阳市、居夕镇、传

欢聚一堂 庆丰收

10月15日,第六届 富阳乡镇(街道)文艺汇 演举行决赛。本届文艺 汇演代表队反映"五水共 治"、家乡生态美的题材 较多。图为舞蹈《欢聚一 堂》。

本报记者 吴元峰 摄

一次深谋远虑的重大决策

一建设"法治中国"的浙江实践特别报道之四

的目标要求,到2000年省委作出关于进一步推进依法治省的决定,再到2006年省委作出建设"法治浙江"的重大决策,人们看到了建设"法治中国"在省域层面的大胆实践与创新探索。

从1996年省委提出依法治省

在2005年初提出"法治浙江" 理念后的一年多里,为了扎实搞好 "法治浙江"重点课题调研,时任浙江省委书记习近平不仅亲自主持,还先后深入基层的40多个乡村、社区和单位开展专题调研。

8年后的今天,面对"法治浙 江"建设的丰硕成果,我们再次翻 开《中共浙江省委关于建设"法治 浙江"的决定》,不仅是一次非常有 必要也非常有意义的重温,更会对 下一步深化"法治浙江"建设产生更多的思考与启迪。

如今,在"法治中国"的指引下,我们有充分的理由和自信,更好地发挥法治的引领和规范作用,为浙江全面深化改革和现代化建设提供更强有力的保障。

(相关报道详见第三版)



省委赴平湖市督导组认真履职——严督实导当"三公"

记者 方力

本报讯 最近,平湖市钟埭街道新群村村民王连清心里的大石头终于落了地。王连清83岁的母亲患癌症,妻子二级残疾,他自己脊椎又开过刀,家庭比较困难。省委赴平湖市督导组在走访中了解情况后,马上与该村结对帮扶部门沟通,落实帮扶措施。如今,王连清在村里做绿化保洁等工作,月收入2000元,妻子开的杂货店也在有关部门的帮助下办好执照。

在第二批党的群众路线教育实践活动中,省委赴平湖市督导组认真履行职责,忠于职守当"关公",敢唱黑脸当"包公",雪中送炭当"济公",踏石留印、抓铁有痕,从实督导、从严把关,实打实帮助群众解决问题,努力确保教育实践活动取得实效。

督学习,带动认识到位;督 "一把手",带动常委班子;督重点 环节,带动活动深化;督重点问 题,带动边整边改;督自身建设, 带动督导水平提升……督导组 忠于职守,指导突出针对性,督查 突出严肃性,沟通突出及时性。

督导组坚持以问题为导向,对突出问题敢于亮剑,收集到的3206条次问题,整理成"四风"问题575条,并对每个环节认真

开展"回头看",对发现的问题, 落实责任、明确任务、督促检查、 逐一销号。

在整治"县级干部官僚化、 交流干部空巢化、乡镇干部走读 化、村社干部机关化"的"四化" 问题中,督导组专门在平湖市委 常委会专题民主生活会上提出, 让干部对号入座,红脸出汗。在 对照检查材料和整改材料中,对 有"四化"问题没有回应、没有提 出整改措施的一律退回重改。

督导组还分成5个小组,对 325户农户进行走访、征求意 见。督导组对群众反映的合理 诉求,紧抓不放,做到事事有回 音,件件有结果。

督导组在处理群众信访过程中发现,平湖市一部门负责人与一位群众矛盾尖锐,长期得不到化解,导致该群众多年持续上访。督导组长龚震源专门找这位领导干部谈心谈话,指出问题症结,让其认识到自身存在"官气",对待群众态度生硬,办法简单。之后,这位干部放下"身段",主动找群众解开了多年的疙瘩。

据统计,省委赴平湖市督导组累计接到来电121件次、来信46件次、来访116人次,涉及干部作风14件次,对信访件全部进行跟踪催办,目前均有办理结果。

王辉忠在温州督查调研"一打三整治"时强调

严打严治堵疏结合统筹推进

本报温州10月15日电(记者 余勤)10月13日至15日,省委副书记王辉忠在温州督查调研时强调,浙江渔场修复振兴和"一打三整治"行动正从"预热"转入"攻坚"、从"浅水"迈向"深水",各级各部门要求,痛下决心、严打开路,一鼓作气"抓联动",一个声音"抓氛围",一马当先"抓长效",毫不动摇地将"一打三整治"进行到底,把渔场修复振兴不断引向深入。

王辉忠先后来到苍南县、 平阳县和乐清市,深入霞关渔 港码头、渔船专业合作社、"三 无"船舶临时扣船点和拆解点、 边防派出所、休闲渔业公司,现 场查看渔港监督管理、"三无" 船舶拆解和渔政执法工作情况,并走入渔民家,与渔民群众 深入交谈,了解渔民生产生活 和转产转业情况。他还主持召 开座谈会,听取基层干部对渔 场修复振兴和渔业转型发展的 意见和建议。

工辉忠指出,开弓没有回头

箭,要坚持严字当头、严厉打击 不松口子、不留余地,把打击"三 无"渔船特别是大中型"三无"渔 船和禁用渔具作为打击的重中 之重。同时,严格依法办事,以 法治的思维和手段来推动、引领 和保障"一打三整治"。要持续 强化"上下左右联动、全产业链 防控"的高压态势,健全多部门 协同、陆海联动联管的执法机 制,突出抓好市场、渔场、船场 治理,切实切断非法捕捞的"黑 色产业链"。要充分发挥媒体 作用,全面发动社会进行监督, 织起一张政府主导、社会支持、 渔民群众共同参与的"监管 网",为基层干部"提气",叫违 法违规者"丧气",让广大渔区 群众"服气"。

王辉忠强调,要坚持堵疏结合,提高渔民就业技能,拓宽渔民就业过能,拓宽渔民就业过能,拓宽渔民就业门路,因地制宜引导捕捞渔民就近从事海水养殖、远洋捕捞、休闲旅游等产业,有效促进渔民转产转业。要配套各项优惠措施,重点完善渔民养老保障政策,切实解决渔民转产转业的后顾之忧。

全国妇联港澳执委赴浙考察

王辉忠出席座谈并致辞

本报杭州10月15日讯(记者 余勤 丁谨之)今天下午,全 国妇联系统港澳执委、特邀代表 赴浙江考察团在杭州举行座谈 会。省委副书记王辉忠出席并 致辞,全国妇联副主席孟晓驷参

王辉忠代表省委、省政府对 考察团的到访表示欢迎,并简要 介绍了我省经济社会发展情况。他说,妇女事业的发展和进步,离不开妇女界模范人士发挥 带头、表率和引领作用。希望广大港澳优秀女性代表继续发扬 爱国爱港爱澳的优良传统,坚定 不移贯彻"一国两制"方针和基 本法,确保港澳长期繁荣稳定; 充分利用妇女交流平台,多关心 支持浙江的改革发展建设,推动 浙江与港澳共同繁荣发展。

据悉,10月14日至18日, 全国妇联系统港澳执委、特邀代 表考察团一行80多人赴杭州、 舟山等地考察交流。

新闻提要

'军代表"的为民本色

----记宁海岔路镇武装部副部长祝多旭